

【今日主题】聚焦 City walk 潮流

走得越深入 看得越真切 爱得越坚定

他们漫步在石家庄的街巷 时刻感受这座城市蓬勃向上的力量

D 不是不想出门旅行,而是家门的 City walk(城市漫步)更有性价比!随时随地,可以带着家人、约上朋友,在石家庄来一场城市慢行,用脚步丈量这座城市的深度,用镜头记录城市的“靓”变,用心去体会城市的与时俱进,可能每一次 City walk 之后,你对家乡的爱会更深沉、更坚定。来,听一听这三位城市漫步者的真切感受。

□文/图 本报首席记者 杜慧 方小北

【对话】

漫步城市 用镜头记录城市蝶变

受访人:任宾 (37岁)



我是一名摄影爱好者,多年前因为工作需要自学了摄影。慢慢地,我爱上了摄影,拍摄题材不再局限于作品内容,而是把镜头更多地对准了我生活的这座城市。

从2016年起,我开始拍摄石家庄的高架桥。四通八达的高架桥如蛟龙般飞架于石家庄各街道上空,见证着这座城市的快速发展,这种感觉我非常喜欢。

从那时起,我沿着二环路开始了拍摄,每架一座桥,就拍一座桥。我会非常耐心地寻找不同的拍摄角度和拍摄时间,比如我会找高架桥周边的制高点,然后用镜头俯拍,这样能拍出高架桥的宏伟气魄;我还喜欢拍夜景,经过简单的后期制作,照片呈现出城市的流光溢彩、车水马龙。我沉迷在桥的拍摄中,迄今为止,我走走停停,拍下来的桥有十多座。当然,今年石家庄新建的滹沱河特大桥、北三环市政改造新建的桥梁,也吸引了我。我和摄影圈的朋友相约一起去打卡。

当然,高架桥只是我拍摄内容的一部分。近两年,跟许多年轻人一样,我也加入了“City walk”的队伍,在城市漫步中,把镜头对准了石家庄浓厚的文化潮流,正定古城、鹿泉山水、火车头步行街、河北博物院、石家庄解放纪念馆等城市文化景观都留下了我的足迹,其中最震撼的,当属湾里庙步行街、正太饭店、正太广场那一带的蝶变。

记得上大学时,我从老家定州坐火车来石家庄,一下火车,跨一个过街天桥在纪念碑附近乘坐118路公交车回学校。当时的湾里庙步行街虽然繁华,但显得嘈杂、脏乱,还有些破旧。可如今,这里完全变了模样。我前几天去那里拍夜景,湾里庙步行街正在举办迎元旦花灯展,冬日的夜晚,霓虹灯下的湾里庙步行街游客如织,一家家特色店铺热闹非凡,璀璨的灯光秀、精致的景观小品令人目不暇接,不愧今年被商务部评为“全国示范步行街”。

正太饭店、大石桥承载了石家庄厚重的历史文化,是城市建设发展的“原点”。站在视野开阔的正太广场,放眼望去,周围高楼林立,万家灯火,胜利大街、中山路上车辆川流不息,你会真切地感受到石家庄在城市更新中跳动的脉搏和蓬勃发展的力量,你的内心会不由自主地燃起一种自豪感,让你更加热爱这座城市,想要为这座城市贡献一份力量。

带着孩子 一步一步感受城市美好

受访人:杨佳梅(38岁)



自从有了孩子,我的这种沉浸式城市漫游的动力更强了。看着孩子一天天长大,我就想带他多出去走走,走得越多,见得越广,他才能更深入地了解生活的城市。

我们会去附近的花卉园、人民广场赏景;去河北博物院、河北省图书馆触摸人文;去万达广场、东胜广场感受人间烟火。不过,孩子最喜欢的地方就是河北博物院和石家庄解放纪念馆。

他跟我说,河北博物院馆藏的都是宝贝,他不光喜欢听志愿者阿姨讲历史,还会拿着打卡本一个点一个点地集章。在场馆里畅游,他可以近距离了解燕赵大地深远厚重的历史文化,感受燕赵儿女慷慨悲歌的爱国情怀,这也是我最喜欢带他去的一个地方。听说最近河北博物院又有了福尔摩斯主题展,我们约好了元旦一起去打卡。

我家住在长安区瑞城二社区,今年10月,离我家不远的石美集微度假中心隆重开街,6座石煤机老厂区原有的旧厂房经过改造,焕发了新生,打造出独具特色的沉浸式城市美学生活空间。这里分布着不同的展区,诸如石美集文化艺术中心、石家庄工业历史文化展览馆等,可以看展看文化;有智慧型室内全民综合体育馆,喜欢运动的朋友,可以在这里打篮球、网球、羽毛球、乒乓球;还有各种特色美食小店、儿童游乐场……今年国庆假期,我就带孩子过去逛了逛,许多小朋友在游乐场玩得不亦乐乎。其实,不光孩子们开心,在家门口多了一处特色休闲空间,我们大人也都很开心,也实实在在感受到这座城市更新的速度。

尤其是这两年,石家庄城市更新的变化,大家是有目共睹的,漫步其中,你能细细品味到这座城市蓬勃向上的力量。

组建社团 追求本真生活为家乡打 call

我是土生土长的石家庄姑娘,大学时曾赴韩国留学,学习了两年的服装与服饰设计。在我眼中,当下年轻人追求的时尚潮流,已经不再拘泥于传统的潮流服饰,而是一种对生活的态度——在喧闹中回归生活的本真。

2019年,我大学毕业后回到了热爱的家乡,发现这座城市变得越来越时尚,越来越有活力。闲暇时,来一场沉浸式的城市体验游,是再好不过的,走入大街小巷,触摸城市肌理,感受生活本真。

怎么说呢,我是个感性的姑娘,喜欢去欢乐汇周边看夜景,感受这座城市的市井烟火;喜欢漫步于滹沱河岸边,看夕阳西下,水天一色的美好,感受一年四季的多彩变幻;喜欢去河北博物院打卡,漫步历史长河,感受燕赵文化的源远流长……我觉得人这一辈子,除了上班,更重要的还有生活,去感受世界万物的变化,大自然的美好,去体会亲戚朋友甚至陌生人带给你的温暖,在你走出家门的同时,也把自己的温暖善意传递给他人,我认为这就是“City walk”的某种意义。

在我生活的社区,就有一些和我志同道合的95后年轻人,他们也喜欢用脚步丈量城市。正是这种机缘之下,今年3月,在智汇城社区居委会的支持下,我成了红色社区社会组织“City walk”社团团长。除了和我一样喜欢漫步的团员,还有骑行圈的,诸如吴智豪、董晓峰、赵昕赫选择用骑行的方式,沉浸式领略石家庄的自然风光、街头巷陌、建筑古迹,深挖这座城市的底蕴和色彩。

这一年,只要天气晴好,我们每周末都会开启“说走就走”的城市慢行。在城市慢行中,我们感受到的不仅仅是城市自然风光的美好,还有家乡日新月异的变化:滹沱河两岸的骑行绿道、市中心非机动车道的修缮建设以及各类主题公园、健身公路越来越多;城市新地标的打造、文化底蕴宣传墙、夜间路灯照明、街景布置、城市绿化愈加完善;广场街角、商业街区摇滚乐队的超燃演奏……这些,都见证着石家庄这座城市的活力与激情。

我们这代年轻人在追求潮流的过程中,更注重把自己对家乡的热爱,当成实现自我价值的不懈追求,我爱家乡的一草一木,这是镌刻在我心里抹不去的情感,也是我们开启 City walk 的不竭动力。

这种沉浸式的城市游体验,让我们更加深刻地感受到石家庄这座城市的无限魅力。看得越多,走得越深,了解得越多,我们越爱我们的城市,我们会毫不犹豫地为家乡打 CALL:我们的城市非常美,底蕴深厚,欢迎来做客。每天来一场不同主题的城市漫步,你会触摸到它的历史,感受到它的魅力。

【推荐】

元旦假期 换种方式爱上石家庄

元旦假期马上就要来临,不出远门的朋友,可以带着家人、约上闺蜜,来一场场沉浸式的 City walk,用脚步丈量这座城市的温度,解锁让你爱上石家庄的新玩法。

(一)“石”光记忆游

湾里庙步行街→正太广场(正太饭店、大石桥、石家庄解放纪念馆)→石家庄解放纪念馆→中山里风情步行街

(二)城市研学游

河北博物院→河北省图书馆→河北省科技馆

(三)复古工业游

外贸街6号→石美集城市微度假中心→石家庄工业文化展览馆→煤机街网红墙

(四)城市街区游

海悦天地→万象城→勒泰庄里街→火车头步行街

(五)正定古城游

正定古城南城门→广惠寺→阳和楼→开元寺→正定元曲博物馆→正定博物馆

(六)鹿泉古镇游

德明古镇→龙泉湖湿地公园→土门关驿道小镇→岸下石窑小镇

赵区会客厅 百姓看变化